Auxiliar 2 QI21A:

Contenidos de interés:

Mecánica Cuántica: Efecto fotoeléctrico. Ecuación de Schrodinger. Partícula en una caja. Principio de Incertidumbre. Onda de De Broglie.
1. Cuando un haz de luz con longitud de onda de 4500 A0 incide sobre una superficie de sodio metálico limpio, son extraídos electrones cuya energía máxima es de 3.36*10-12 ergios. ¿cuál es la máxima longitud de onda que extraerá electrones del sodio metálico? ¿Cuál es la energía de ligazón de un electrón con un cristal de sodio?

Solución:

Con los datos del problema, podemos calcular la energía de la fuente emisora:
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Por lo tanto, la energía de ligazón o la energía remanente del electrón es:


[image: image2.wmf].

10

054

.

1

12

ergios

E

E

E

max

inc

-

·

=

-

=

D


De esta manera, se puede calcular la longitud de onda máxima para extraer los electrones:
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2. Encuentre la solución para la ecuación de Schrodinger en una caja de largo L.

Solución:
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Tenemos las siguiente situación:

 



    0                     L

y las condiciones de borde son:
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la ecuación de Schrodinger queda de la siguiente manera:
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planteamos la solución de la forma:
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aplicando las derivadas , se tiene que:
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reemplazando en la ecuación de onda, se tiene:
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por otro lado, las condiciones de borde se aplican de esta manera:
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Para hallar el valor de A, se puede hacer:
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3. Considere una partícula de masa m en una caja de potencial constante de largo L.

a) Demuestre que para el estado n-ésimo, la probabilidad de encontrar la partícula dentro de un segmento arbitrariamente escogido de largo (L/n) es 1/n.

b) Para el mismo segmento escogido, encuentre cuántos  cuáles son lo puntos en que la probabilidad de encontrar la partícula tiene un valor igual al 50% del valor correspondiente a la máxima probabilidad.

DATO:
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Solución:
a) debemos trabajar con la función de onda obtenida en el ejercicio anterior:
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luego, lo que hay que demostrar es:
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b) para hallar el máximo, se debe hacer que:
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Ahora bien, hay que analizar el caso cuando la probabilidad sea de un 50% de la probabilidad máxima:
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4. Calcular la longitud de onda de:

a) Un electrón que se desplaza a 3*107 m/seg.

b) Una pelota de 140 gr que se mueve a 160 km/hr.

Solución:

a) tenemos que usar la fórmula de De Broglie:

b) [image: image16.wmf][
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análogo al caso anterior:

[image: image17.wmf][

]

[

]

[

]

m

seg

m

kg

seg

Joules

mv

h

p

h

34

3

34

10

066

.

1

3600

1000

160

*

10

140

10

63

.

6

-

-

-

·

=

Þ

ú

û

ù

ê

ë

é

·

·

·

=

=

=

l

l


5. La velocidad medida para un electrón da un resultado de 90 m/seg con una imprecisión del 10%. ¿Cuál es la precisión máxima con la que se puede determinar su posición?

Solución:

Tenemos que usar la fórmula del principio de incertidumbre:
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